报

#### 公安部电子防盗锁行业 高端智能锁认准德施曼 新标准主要起草者,太平洋 保险承保。 专业的更安心,连续13年销量领先!

电话(微信):18713077691

九月,是收获的季节,也是感恩的季节。今天,我们迎来了第40个教师节。老师是我们 成长道路上的明灯,是知识的传播者,是灵魂的塑造者。无论社会如何变迁,老师始终坚守 在教育的第一线,为我们的未来默默耕耘。在此,对所有的老师道一声:老师,您辛苦了!

## 照亮我的一束光

### ■袁秋茜

清晨醒来,一缕柔和的阳光照进屋里,落在9月的日 历上。许多温暖的记忆随之涌来,让我想起了学生时代 遇见的那些如阳光般温暖的老师

我上三年级时,转学到镇上。犹记得开学那天,我穿 着粗布格子衫、布鞋去学校报到,看到镇上的同学穿得 漂亮大方,我一下子就自卑起来。我既害怕看见老师的 目光,也不敢和同学们一起玩。课间,我常常蹲在教室门口望着玩耍的同学们,却始终没有勇气加入他们。

平时,我也没有一起玩的朋友,一个人吃饭,一个人上厕所,一个人躲在角落……这一切被细心的夏老师看 在眼里。她走到我身边,温柔地问我:"怎么不和同学们 一起玩呀?"我支支吾吾地,不知如何作答。她没有继续追问,而是拉着我的手就加入到正在跳皮筋的队伍中。

夏老师年轻又有活力,她爽朗地笑着问:"老师可以加入你们吗?教教老师怎么跳呀。"同学们见老师要加 入,自然兴奋地同意了。接着,夏老师又转头问我:"要不 要和我搭档,两人一组跳皮筋呀?我们和她们比比,看看 谁跳得好?"我点点头,和夏老师一起加入,玩着玩着,就 和大家熟起来了

如今,每每想到那个跳皮筋的课间,脑海里总能浮 现出夏老师的身影。她跳得非常认真,在阳光下开心地 笑着,变成了像我们一样的小孩子。而我也得益于她的 带动,勇敢地走出了自己的围墙,与同学们打成一片

我上初二时,母亲突发心脏病,被送去县城的医院

做手术。家里人觉得我还小帮不上什么忙,去医院反而 添乱,不如在学校好好学习。可一想到母亲躺在病床上, 我恨不得跑出学校,陪在她身边,哪里还顾得上上课学 习呢。她住院期间,我整个人魂不守舍,上课走神,做题 也错误百出

那时,我们的班主任是孙老师。她感觉到了我的焦 虑,在晚自习快结束时把我叫到教室的走廊里,和我一 起拨通了母亲的电话。电话里,母亲的声音虽然虚弱,却 让我安心不少,当时我的眼泪就情不自禁地流了下来。

挂了电话后, 孙老师帮我擦去眼泪, 她轻拍着我的肩膀, 安慰我说:"妈妈做手术, 你没在她身边, 担心坏了吧?这几天, 你要是你想她了就来办公室找我, 我帮你打电话。你好好听课, 照顾好自己, 这样你妈妈就会少担心 你一点,她恢复得也会更快一些……

那个夜晚,我和孙老师在走廊尽头聊了很久。她温 暖又体贴的话就像一盏明灯,给身处黑暗的我带来了光 亮,让我不再害怕和无助。

细细一想,我的读书岁月里,不只有夏老师、孙老 师,还有很多温暖过我的老师们。他们或是给我学习上 的鼓励,或是给我生活上的帮助,或是指引我前进的方 向,都无一例外地成为我人生中的暖阳,让我勇敢、坚强 地成长

又是一年教师节,感谢出现在我生命中的老师们, 希望你们光芒万丈,给更多的学生照亮前进的路……

### 九月

### ■祝相宽

九月,一声鸽哨 让我停下脚步,抬头仰望 哦,蓝天如此干净又辽阔 这么好的季节,谁不想飞翔

九月,果子熟了 枝头捧出醉人的芳香 看,那一树树鲜红的苹果 多像孩子们嬉笑的脸庞

九月,开学的铃声响了 清脆的声音在耳畔回荡 我多想跟在孩子们身后 重回阳光明媚的课堂

九月,教师节来了 我将以两个身份出席这辉煌的节日 退休多年的老教师,心系讲台 诗书为伴的老学生,师恩难忘

### 山的那一边

### ■王会亮

条羊肠道,千万块青石板.....

30年前,姐从师范院校毕业后,回到了她出生的小山村。 "咋又回到了山窝里?"娘不解地问。"山窝里也需要文化呀。" 姐慢悠悠地说。"山窝里能有个哈出息?"爹忿忿然。"那就看我的能力了。"姐不温不火,脸红红的。

咬定青山不放松,立根原在破岩中——这是姐人生的写照

姐能歌善舞,踏上三尺讲堂的第一天,山村的教室就有了浪漫 的歌谣和快乐的舞蹈。"这闺女,胡教!不教娃娃识字,光知道唱呀

跳呀的!"村民你一言,我一语。 姐无言,她学会了忍耐……"不,姐姐教得好!"孩子们都喜欢

这么叫她,也都喜欢这么说。于是,姐笑了,甜甜的。 期末考试揭榜,姐的班考试成绩全乡第一。"有两下子!"村委会主任竖起了大拇指,村民们也笑开了颜。乡亲们送来了糖果,大把大把的。"来,都尝尝!"姐说,叫来了自己培育的小花朵。一群小 家伙一边吃,一边笑

姐爱笑,这是她与生俱来的性格,但也有流泪的时候。姐在城 里工作的对象来信了,读信时残阳如血,正是黄昏,"我向往城里生 活,你甘于山村教育。我们还是分手吧"!信中这样写道。那一晚,姐 的心碎了,一片一片地。姐哭了整整一夜,哭肿了那双挺好看的眼 睛。第二天,姐仍然走上了讲台,教室里又响起了甜美的歌声

次年春,满坡的映山红染红了蓝蓝的天,姐被调到了山的那一 边。姐走的那一天,全村的人都来了。"姐姐,你还会回来教我们 吗?"山里的娃娃拽着姐的衣襟,满脸的泪珠子。"会的,一定会的。 姐的泪水浸湿了乡亲们的心……

山的那一边,一定是城里吧?村里人猜想。"这闺女,这下享福 了!"乡亲们说,爹娘也这么想。

山的那一边,其实,还是山。姐在那里一待就是30年。

每年春节,总有许多年轻人相约回来看望姐。他们、她们都尊 称姐为"王老师"

这时候,王老师的笑,暖暖的,是最幸福的笑容。

# 老师的红纱巾

我的小学,是在村子南头那几间简 陋至极的土坯房里度过的。它坐落在一 片田野旁,紧邻着一个长满了芦苇的池

那时教我们的是一位姓任的女老 师。她高中毕业后,就留在了这个偏远的 小村庄,用她的知识和热情点亮了我们 的求学之路。任老师的穿着比村里其他 人稍显光鲜,是因为她有一位在城里工 作的叔叔,时常会给她寄来一些好看的 衣裳。

记得有一年初冬,任老师的脖子上 忽然围上了一条鲜艳的红色纱巾。在那 寒风凛冽、色调单一的冬天里,那条纱巾 如同一抹亮丽的火焰,格外显眼,引人注

在当时的农村,乡下人是很难拥有 这样一条色彩鲜艳、质地柔软的纱巾的 因此,每当任老师走进教室,同学们的 注意力就不由自主地离开黑板,集中到 了老师那条红色的纱巾上。那条纱巾仿 佛有着一种魔力,让我们的心也随之飘

任老师发现我们无法集中精力听 课,干脆放下了课本,给我们讲起了纱 巾背后的故事和外面的世界。她说,那 条纱巾是她叔叔送给她20岁的生日礼 物。她告诉我们只有努力学习,将来走 出这个小村庄,才能有机会去见识外面 的世界。老师就那么微笑着讲着,让我 们对外面的世界充满了无限的好奇和 向往.

从那以后,任老师的红纱巾就经常飘进我的脑海。每当我放学回家,看到任 老师走在路上,风儿轻轻吹起她的红色 纱巾,飘出优美的线条,我都会被那份美

丽深深吸引。那条纱巾仿佛成了我心中 的一个梦,一个关于外面世界的梦

一日放学后,我打扫完教室正准备 离开。忽然,我看到任老师的红纱巾落到 了讲台上的书桌抽屉里。我不由自主地 拿起它,细细地看着。我想象着如果姐姐 和母亲围上,那得有多好看啊!正当我沉 浸在自己的想象中时,突然听到有人走 路的声音。我慌忙之中把纱巾塞进了书 包,跑开了。

第二天,我早早地来到了学校,想着 把纱巾悄悄地放回去。可是,我还是来晚 了,已经有同学比我早到了教室。我将纱 中藏在身后,准备放回原处。然而,不知 怎么的还是被一个同学发现了。他跑去 告诉了老师,我心里顿时充满了恐惧和

任老师走进教室,她并没有发火。她 把我叫出去,微笑着问我为什么要这样 做。我忐忑不安地解释道:"我不是偷,只 是想拿来看看……"老师依然笑着问我: "你喜欢这条纱巾吗?"看到她并没有怪 罪我的意思,我开始大着胆子说:"我将 来也要到城里去,买好多这样的红纱巾, 送给母亲、姐姐和妹妹。"

从那以后,我更加刻苦勤奋地学习, 而任老师对我也格外关注。1年后的秋 天,任老师要去城里的中学教书了,她专门把我叫到办公室,拿出那条红纱巾说: 把它留给你做个纪念吧。希望你经常看 看它,激励自己好好学习!"

我接过那条红纱巾,心中充满了感 激和敬意。那条纱巾仿佛成了我和任老 师之间的一种纽带,连接着我们的师生 情谊。后来,我的单位几经更换,家也搬 了几次,没用的东西弃掉了不少,然而那 条红纱巾却一直被我珍藏在箱底。每当 我看到它,都会想起那段在村子里读书 的日子和任老师的谆谆教诲。

热线电话